Dusuka 9 knacce

1. 3apaua 1
N3BecTHO, uTO TeTHBa Jyka pacTtsaruBaeTcs oT 80cm mo 1,5M, a ee xkoa(pduimeHT

ynpyroctu 1000H/mM. OnpenenuTs ¢ Kakol HayalbHOW CKOPOCTHIO BBUIETAET CTpesia
Mmaccoit 100r? OTBeT BbIpa3UTh B M/C C TOYHOCTBIO JI0 1I€JIOTO.

OTBeT: 70

2.3amgaua 2

JIyd magaet nof yriioM a=6000=600 BHYTpb 3€pKaIbHOI0 KoJoaa. Onpeaenurs noa
KaKUM yTJIOM K TOPU30HTAJIA OH BBIMJET.

OTBeT: 60
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3.3amaua 3

JIyud mamaet nmox yriioM 0=6000=600 Ha Kpail 3€pKAIILHOTO KoJioAua ¢ BeicoTol H =
20cMm u tommmHoM d = 3cM. OmnpeaenuTh CKOIBKO pa3 OH OTPAa3UTCs Mepel TeM, Kak
BBIMJET 32 MPEAEIbl KOJOLA.

OTBert: 9

4. 3agaua 4

B pesynbrare MaccoBoil JesATENbHOCTH YeNOBEKa 3emilsi CMeHunaa ¢GopMy co
chepuyeckoii Ha KyOudeckyro, He MOMEHAB Maccy. I[Ipuuem cropona 3Toro kyda
cTaja coBmagath ¢ auameTpom 'ctapoi" 3emiu. OnpenenuTre HOBYIO CPEIIHIOIO
IUNIOTHOCTh 3€MIIM, €CIIM ceHdac cpeaHss IUIOTHOCTh 3emmm S5500kr/m°. Otset
BBIPA3KTh B I/CM’ ¢ TOYHOCTBIO JI0 JECATHIX.

OtBert: 2,9

5. 3amaua 5

[Iectp 3aiitieB pazbderaroTcs ot aeAa Maszas B 6 HanpaBiaeHUAX 1o yriaaMmu 600600 ¢
HavalbHOM CKOpOCThIO 0 M yckopeHmeM a = 2M/c’. Uepe3 Kakoe BpeMs CKOPOCTh
OTHAJICHUsI MEXIy IBYMs COCeTHMMHM 3aiiiamu ctaHeT 10m/c. OTBET BhIpa3uTe B
CEKYH/JIax.

OTBer: 5
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6. 3amaua 6

K Gatapeiike ¢ HanpspkeHreM 9B moakirodYeH pe3uctop ¢ conporuBieHneM R=10 Owm,
a K HeMy MapajjieIbHO TOJIKIIIOUeHbl OECKOHEYHOE KOJMYECTBO PE3UCTOPOB C
conpotuBieHusiMu 2R, 4R, 8R... u Ta. Halitu cuiy, Tekyuryto yepe3 6atapeiiky B MA
C TOYHOCTBIO JI0 LEJIOTO.

OTBeT: 1800

7. 3amaua 7

ByTtbuika u3 mon nuMoHana umeer 00bEM 1,055, a 00BEM kuakocTu 1. 3aKphITYIO
OyTBUIKY KJIaayT B MOpO3WIbHUK. CKOJIBKO JbJa oOpa3yeTcsi B OYTbUIKE, €Clu
CUMTATh JKUAKOCTh HecxkumaeMmoit? IlnotHocts Bombl 1000Kr/M°, MJIOTHOCTH JbJA
900xr/M’. OTBET BBHIPA3HTh B KT.

OTBert: 0, 45

8. 3agaua §

[InaHr ckpy4uBalOT B METNIIO paanycoM R=25cM u momemiaroT ero B BEpTUKAIBLHOM
noyioxkeHuu. Jlamee Mo HeMy IyCKalOT BOJY CO CKOpPOCThIO SM/c. Ompenenutb
pasHUIly JaBJIE€HUM B BepXHEH M HIKHEH Touke. IlmotHocts Bomel 1000kr/m?,
ycKopenue cBoboaHoro najgenus g=10m/c’. OtBet BbIpas3uth B KIla.

OTBer: 5

9.3amaua 9

B 1I-o6pa3nyro TpyOKy 3anumBarOT B Haudaje BOAYy M CTaBAT HEMPOHUIIAEMbBIC
HEBECOMBIE IMOPIIHU. B mepBoe KosieHO 3aimBaroT 20cM KEpOCHMHA, BO BTOPOE ScM
BObI. CKOJIBKO CM Macjia HeOOXOAWMO 3aJUTh B TPEThE KOJICHO, YTOOBI BEPXHSS
rpaHulia KepocuHa M Macia copmazgana. IlmorHocts Boabl 1000Kr/M°, MJIOTHOCTH
macia 800kr/M’, IIoTHOCTH KepocuHa 900Kr/m’

OTBerT: 10

10. 3agaua 10

JlHo OyTBITKM TpeAcTaBiseT co00i CHMMETPUYHYIO JBOSIKOBBIMYKIYIO JIUH3Y C
nokasarenieM mpenomiienus n=1,5 u ¢pokycom F=40cm. Kakoii craner dokyc, ecnu
BHYTpPb 3aJIUTh HEMHOTO BOJBI C MOKa3zaTeneM npenomiienne n=4/3? OTBeT BbIpa3uTh
B CM.

OTBeT: 60
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11. 3agaua 11

IIpoBosioka mnmuHO#Mt 40 cm mMmena conportuBieHue R=10 Owm. Ee mnepemiaBunu B
MPOBOJIOKY JIMHHOM 120 cM. Onpeaenuts HOBOE CONPOTUBIIEHHE B OM.

OTBerT: %0

12. 3agaua 12

ConporuBnenne R=21 Owm. Haiitu oOree conpoTHBICHUE CXEMbI, MPEICTaBICHHON
Ha pucyHke. OTBeT BbIpa3uTh B OMm.

OTBert: 22

13. 3agaua 13

VYnenbHas TermuioTa miiaBieHHs cBUHIA 22,6 kJX/KT, a yJnenbHas TEMjaoTa CrOpaHHs
apoB 15 M/[x/kr. HaliTu ckoJbKO KT ApOB MOTpedyeTcs AJis MIIaBieHus 4 KI' CBUHIIA
¢ ki1 4%%. OTBET OKPYTIUTH IO COTHIX.

OT1BeT: 0, 15

14. 3agaua 14

N3BecTHO, 4TO sAp0 3€MiM B OCHOBHOM COCTOMT H3 JK€l€3a U HMMEET Maccy
nopsiaka 2-10242-1024kr npu  temneparype 6000 rpagycoB Ilenbcusi. Tak xe
W3BECTHO, 4YTO Ha 3emyie ecTb mnopsaka 1,4-10211,4-1021kr BoAbI TpPU CpEeAHEN
temmneparype 15 rpagycoB Llenbcus. 1o kakoi TeMIiepaTypbl OCTBIHET SIAPO KENE3a,
€CJIM MPOPBITh ITYOOKHI TYHHENb OT JIHA OKeaHa N0 siApa? YenbHas TEeIIOEMKOCTh
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xenesa 460/x/kr.K, ynenbHas termoemkocts Bojbl 4200 x/kr.K, yaenpHas Temiora
napoo6pazoBanust Boabl 2,3Mx/kr. CuutaTh, 4TO BCS BOJA OMAET 10 LIEHTpA sipa,
a BBIICIISIIONIMICS map mogHuMaeTcss oopatHo. OTBET BbIpa3uTh B rpamycax Llenpcus
C TOYHOCTBIO JIO LIEJIOTO.

OTBeT: 5996

15. 3agaua 15

ByTteuika u3 mox nmuMonana umeeT 00bEM 1,055, a 00BEM kuAKOCTH 111. 3aKpBITYIO
OYTBUIKY KJIaayT B MOPO3WJIBHYIO KaMepy ¢ Temmeparypoil -5 rpamycoB lLlembcwus.
CkoJibKO JbZIa 00pa3yeTcsi B OYThUIKE, €CJIM CHavalla MOJIOKHUTh €€ B MOPO3UJIbHYIO
KaMepy Ha JIOJroe BPeMs, a MOoCIe J0CTaTh U BCKPBITh? IlnoTHOCTh Boabl 1000KT/M,
IIOTHOCTE Jbaa 900kr/M’, yaenbHas TermnoeMkocTh Boasl 4200 [x/xr.K, yaensHas
tertoeMkocTh Jbna 2100 x/kr.K, yaenpHas Ternora mraBnerus 330k/[x/kr. OTBeT
BBIPA3UTh B KI' C TOUHOCTHIO 10 COTHIX.

OTBerT: 0, 50
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	1. Задача 1
	2. Задача 2
	3. Задача 3
	4. Задача 4
	5. Задача 5
	6. Задача 6
	7. Задача 7
	8. Задача 8
	9. Задача 9
	10. Задача 10
	11. Задача 11
	12. Задача 12
	13. Задача 13
	14. Задача 14
	15. Задача 15
	1. Задача 1*
	В космосе была обнаружена планета, масса которой в четыре раза больше массы Земли, а радиус в два раза меньше земного Rз=6400 кмRз=6400 км. Найдите вторую космическую скорость для этой планеты. Ускорение свободного падения на поверхности Земли принять за g=10 м/с2g=10 м/с2.
	Ответ выразите в км/скм/с, округлите до целых.
	2. Задача 2*
	Человек прыгает со скалы высоты h=13 мh=13 м в воду с начальной скоростью V0=4 м/сV0=4 м/с. Ему необходимо не упасть на камни, которые простираются от места его прыжка на расстояние L=4 мL=4 м. Под каким максимальным углом к горизонту человек может безопасно прыгнуть? Ускорение свободного падения принять за g=10 м/с2g=10 м/с2.
	3. Задача 3*
	Точечный предмет массой m=1 кгm=1 кг, имеющий заряд q=0,75 Клq=0,75 Кл, бросают с поверхности Земли вертикально вверх со скоростью V0=10 м/сV0=10 м/с. Всё время полёта он находится в однородном электрическом поле напряжённостью E=10 В/мE=10 В/м. Линии поля направлены вверх под углом α=45∘α=45∘ к вертикали. На какую максимальную высоту поднимется предмет? Ускорение свободного падения принять за g=10 м/с2g=10 м/с2.
	Ответ выразите в м, округлите до сотых, дробную и целую часть разделите запятой.
	4. Задача 4
	Луч падает на линию раздела сред под углом α=60∘α=60∘ к нормали. Показатель преломления среды, в которой луч падает на поверхность, n0=1,73n0=1,73. Человек, находящийся во второй среде (не на линии раздела), не способен увидеть преломлённый луч. При каком минимальном показателе преломления второй среды такое возможно?
	В ответе запишите показатель преломления, округлите до десятых, дробную и целую часть разделите запятой.
	5. Задача 5*
	Груз массой m=1,5 кгm=1,5 кг прикреплён к подвесу с помощью пружины жесткостью k=20 Н/мk=20 Н/м. Его выводят из положения равновесия, поднимая вверх на расстояние l=5 мl=5 м, а потом резко бросают, придавая скорость V0=5 м/сV0=5 м/с, направленную вертикально вниз. Найдите максимальную силу реакции подвеса. Ускорение свободного падения принять за g=10 м/с2g=10 м/с2.
	Ответ выразите в Н, округлите до целых.
	6. Задача 6*
	Подъёмник мощностью N=432 ВтN=432 Вт тащит брусок массой m=50 кгm=50 кг с постоянной скоростью V=1 м/сV=1 м/с по наклонной шероховатой поверхности. Сила, действующая со стороны подъёмника на брусок, направлена параллельно наклонной поверхности. Найдите минимальный угол наклона поверхности, при котором возможно такое движение бруска. Коэффициент трения скольжения μ=0,4μ=0,4. Ускорение свободного падения принять за g=10 м/с2g=10 м/с2.
	Ответ выразите в градусах, округлите до десятых, дробную и целую часть разделите запятой.
	7. Задача 7*
	Шару плотностью ρ=800 кг/м3ρ=800 кг/м3, находящемуся под водой на глубине h=30 мh=30 м (расстояние от поверхности воды до верхней точки шара), придают горизонтальную скорость V0=1 м/сV0=1 м/с. На каком расстоянии от начального места положения будет находится тело, когда оно появится над поверхностью воды? Плотность воды равна ρв=1000 кг/м3ρв=1000 кг/м3, ускорение свободного падения принять за g=10 м/с2g=10 м/с2.
	Ответ выразите в м, округлите до десятых, дробную и целую часть разделите запятой.
	8. Задача 8*
	Пуля массой m=10 гm=10 г, летевшая горизонтально со скоростью V0=300 м/сV0=300 м/с, врезалась в нижнюю часть математического маятника (шарик массой M=2 кгM=2 кг, подвешенный при помощи нити длины l=1 мl=1 м к потолку) и застряла в ней. На какой максимальный угол отклонился маятник? Ускорение свободного падения принять за g=10 м/с2g=10 м/с2.
	Ответ выразите в градусах, округлите до десятых, дробную и целую часть разделите запятой.
	9. Задача 9*
	На невесомой нити, перекинутой через неподвижный блок, висят два груза массами m1=11 кгm1=11 кг и m2=9 кгm2=9 кг. Оба груза находятся на расстоянии h=12 мh=12 м от пола и изначально не двигаются. Затем грузы отпускают. Найдите количество теплоты, выделившееся при абсолютно неупругом ударе одного из грузов о пол.
	Ответ выразите в Дж, округлите до целых.
	10. Задача 10*
	В вершинах равностороннего треугольника со стороной a=2 мa=2 м расположены электрические заряды: два положительных и один отрицательный. Модули зарядов равны q=1 нКлq=1 нКл. Найдите напряжённость электрического поля в точке, являющейся серединой стороны треугольника, в концах которой находятся противоположные заряды. Коэффициент пропорциональности в законе Кулона принять за k=9 ⋅109 Н⋅м2/Кл2k=9 ⋅109 Н⋅м2/Кл2.
	Ответ выразите в В/мВ/м, округлите до десятых, дробную и целую часть разделите запятой.
	11. Задача 11*
	Материальная точка ударяется о плоскость, составляющую угол α=45∘α=45∘ с горизонтом. При ударе вектор скорости горизонтален и равен V0=10 м/сV0=10 м/с. На каком расстоянии от точки первого удара произойдёт пятое соприкосновение с плоскостью? Удары абсолютно упругие, ускорение свободного падения принять за g=10 м/с2g=10 м/с2.
	Ответ выразите в м, округлите до целых.
	12. Задача 12*
	Две частицы летят прямо друг на друга со скоростями V1=6 м/сV1=6 м/с и V2=4 м/сV2=4 м/с и массами M1=4 кгM1=4 кг и M2=2 кгM2=2 кг соответственно. После столкновения образуются две новые частицы, скорость одной из которых равна U1=1 м/сU1=1 м/с и направлена перпендикулярно прямой, вдоль которой частицы двигались исходно. Масса этой частицы равна m1=1 кгm1=1 кг. Найдите количество теплоты, выделившееся при столкновении.
	Ответ выразите в Дж, округлите до десятых, дробную и целую часть разделите запятой.
	13. Задача 13*
	Однородный брусок длины l=6 мl=6 м и массы m=10 кгm=10 кг покоится на гладкой поверхности. Правый край бруска находится в s=4 мs=4 м от места перехода гладкой поверхности в шероховатую с коэффициентом трения μ=0,3μ=0,3. Какой путь пройдёт брусок до полной остановки, если в начале ему придали скорость V0=25 м/сV0=25 м/с? Ускорение свободного падения принять за g=10 м/с2g=10 м/с2. Вертикальный размер бруска считать малым по сравнению с его длиной.
	Ответ выразите в м, округлите до десятых, дробную и целую часть разделите запятой.
	14. Задача 14*
	Луч света пересекает главную оптическую ось тонкой собирающей линзы с фокусным расстоянием F=10 мF=10 м в точке, удалённой от центра линзы на расстояние l=2Fl=2F, под углом α=30∘α=30∘. Какой толщины должна быть пластина с показателем преломления n=1,7n=1,7, расположенная перпендикулярно главной оптической оси в фокусе линзы (центр пластины находится в фокусе), чтобы луч света был параллелен главной оптической оси после прохождения через линзу?
	Ответ выразите в м, округлите до десятых, дробную и целую часть разделите запятой.
	15. Задача 15*
	Найдите сопротивление части цепи, изображённой на рисунке. Сопротивление каждого отдельного резистора равно R=1 ОмR=1 Ом.
	Ответ выразите в Ом, округлите до сотых, дробную и целую часть разделите запятой.
	1. Задача 1
	Под воздействием внешнего поля две частицы двигаются по прямой xx со скоростями, соответственно, V(1)x(t)=αsin(ωt)+V(1)0Vx(1)(t)=αsin⁡(ωt)+V0(1) и V(2)x(t)=αsin(ωt)+V(2)0Vx(2)(t)=αsin⁡(ωt)+V0(2), где α=3 м/сα=3 м/с, ω=10 с−1ω=10 с−1 и V(1)0=1 м/сV0(1)=1 м/с, V(2)0=4 м/сV0(2)=4 м/с. В начальный момент времени первая частица имеет координату на Δx=6Δx=6 м больше второй. Через какое время они встретятся?
	Ответ выразите в секундах, округлите до целых.
	2. Задача 2*
	Юный авиалюбитель Роман запускает с руки (высота запуска H=1,5H=1,5 м) с начальной скоростью V0=1V0=1 м/с самолётик массой m=100m=100 г, летящего за счёт крутящегося скрученной резинкой пропеллера. Экспериментов было так много, самолётик так часто падал носом вниз, что пропеллер теперь создаёт постоянную тягу F=1F=1 Н, направленную всегда строго под углом α=30∘α=30∘ к горизонту. На каком расстоянии от места запуска самолётик упадёт? Ускорение свободного падения считайте равным g=10g=10 м/с.
	Ответ выразите в метрах, округлите до десятых.
	3. Задача 3*
	На столе лежит плоская фигура (см. рис.), составленная из трёх одинаковых равносторонних треугольников со сторонами a=1a=1 м и массами m=12m=12 кг. Чему равен минимальный момент инерции данной фигуры относительно оси, перпендикулярной столу? Момент инерции равностороннего треугольника со стороной aa и массой mm относительно оси, проходящей через центр масс и перпендикулярной плоскости треугольника, равен J=112ma2J=112ma2.
	Ответ выразите в кг⋅⋅м2, округлите до целых.
	4. Задача 4*
	На столе лежит брусок массы M=10M=10 кг. С расстояния L=10L=10 м на него налетает брусок массы m=1m=1 кг со скоростью V0=10V0=10 м/с (см. рис.). Какое расстояние пройдёт большой брус после абсолютно упругого столкновения с маленьким? Коэффициент трения между брусками и поверхностью стола μ=0,1μ=0,1. Ускорение свободного падения считайте равным g=10g=10 м/с. Ответ выразите в м, округлите до десятых.
	5. Задача 5
	Из величин c=3⋅108c=3⋅108 м/с (скорость света), ℏ=1⋅10−34ℏ=1⋅10−34 Дж⋅⋅с (постоянная Планка), G=6,7⋅10−11G=6,7⋅10−11 м2⋅2⋅Н//кг22 (гравитационная постоянная) составьте величину, имеющую размерность длины. Чему она равна? Ответ выразите в 10−3610−36м, округлите до целых.
	6. Задача 6
	В бесконечном удалении от других тел расположен непроводящий шар радиуса R=1R=1 м. По объёму шара равномерно распределён заряд q=1q=1 Кл. Чему равен потенциал на расстоянии r=0,5r=0,5 м от центра шара? Потенциал на бесконечности равен нулю. Постоянная в законе кулона k=9⋅1010k=9⋅1010 Н⋅⋅м2/Кл2. Ответ выразите в 109⋅109⋅В, округлите до сотых.
	7. Задача 7
	Плоский конденсатор ёмкости C0=1C0=1 пФ, обкладки которого представляют собой квадраты со стороной a=0,1a=0,1 м, подсоединён к источнику напряжения U=5U=5 В. В конденсатор со скоростью v=1v=1 см/с вводится широкая и длинная диэлектрическая пластина толщиной, равной расстоянию между пластинами, и с коэффициентом диэлектрической проницаемости ε=3ε=3. Чему равен ток в системе? Ответ выразите в 10−12⋅10−12⋅А, округлите до целых.
	8. Задача 8*
	Найдите период малых колебаний системы, изображённой на рисунке: m=1m=1 кг, k=20k=20 Н/м, l=l= 1 м. Ускорение свободного падения считайте равным g=10g=10 м/с.
	Ответ выразите в с, округлите до целых.
	9. Задача 9*
	Определите угол наклона изображения к главной оптической оси (см. рис.). Фокусное расстояние f=50f=50 см. Длина предмета l=1l=1 мм, один его конец лежит на главной оптической оси на расстоянии 3/2f3/2f от центра линзы, угол наклона к главной оптической оси α=30∘α=30∘.
	10. Задача 10*
	Во сколько раз длина изображения больше длины предмета? Параметры системы изображены на рисунке: d1=3d1=3 м, d2=6d2=6 м, h1=1h1=1 м, h2=5h2=5 м, f=1f=1 м. Ответ выразите в единицах, округлите до сотых.
	11. Задача 11*
	На гладком столе стоит невесомый сосуд с водой прямоугольной формы площадью сечения S=1S=1 м2. У самого его основания имеется дырка площадью сечения s=1s=1 см2, замкнутая пробкой. В сосуд налили воду до некоторой высоты, после чего пробка вылетела и вода стала вытекать наружу. Определите ускорение сосуда в начальный момент времени. Ответ выразите в мм/с2, округлите до целых.
	12. Задача 12
	Саксофонист Марк подвесил за тонкую нить грелку сферической формы, наполненную небольшим количеством гелия, в большую вакуумную камеру, чтобы узнать, какое внутреннее давление она выдерживает. После того, как камеру откачали до полного вакуума, грелка надулась до радиуса r=0,1r=0,1 м и взорвалась, так что её стенки исчезли мгновенно. Определите концентрацию газа на расстоянии R=10R=10 м от места взрыва через t=1t=1 с после того, как грелка лопнула. Непосредственно перед взрывом газ имел температуру 300 К, а его концентрация была n=2⋅1022n=2⋅1022 шт/м3. Массу молекулы гелия примите равной m=4⋅1,67⋅10−27m=4⋅1,67⋅10−27 кг, постоянную Больцмана – k=1,38⋅10−23k=1,38⋅10−23 Дж/К. Ответ выразите в 109⋅109⋅шт/м3, округлите до целых.
	13. Задача 13
	Определите адиабатический коэффициент сжимаемости βадиаб=−1V(∂V∂p)Q=0βадиаб=−1V(∂V∂p)Q=0 для идеального одноатомного газа при давлении p=1p=1 атм.
	Ответ выразите в атм−1−1, округлите до десятых.
	14. Задача 14*
	Половину покоящегося квадратного проводящего контура пронизывает перпендикулярно магнитное поле B0=1B0=1 Тл. В какой-то момент поле быстро отключают. Определите импульс контура после отключения поля. Его сопротивление вдоль контура R=1R=1 Ом, длина стороны a=1a=1 м.
	Ответ выразите в кг⋅⋅м/c, округлите до сотых.
	15. Задача 15*
	На контакты 1-2 схемы (см. рис.) подаётся синусоидальное напряжение частоты ωω. Параметры схемы: C=1C=1 мкФ, R=100R=100 кОм. Определите отношение амплитуды напряжения на контактах 3-4 к амплитуде входного сигнала на частоте ω=1ω=1 кГц. Ответ выразите в единицах, округлите до сотых.
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